

УСПЕШНО ЗАВЕРШИМ ЗИМОВКУ СКОТА!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

-Год изления 34-й
№ 61 (5526)

Суббота, 17 апреля 1965 года

Цена 2 коп.

ЗИМОВКА СКОТА НА ПОРОГЕ ПАСТБИЩНОГО СЕЗОНА

Зимовка скота на исходе. Но завершающий этап ее наиболее трудный: надо сохранить весь народившийся молодняк, весенняя распутица мешает подвозить корма, а кое-где с корнами просчитались и запасы их кончаются. Все это требует от работников животноводства особой заботы, повышенного внимания к уходу и содержанию скота. Повседневный и строгий контроль за работой животноводов требуется и со стороны руководителей колхозов, зоотехников и ветеринаров. Речь идет не только о том, чтобы сохранить весь скот, особенно молодняк, от гибели, но и добиться роста его продуктивности, выполнения планов продажи продуктов животноводства государству.

Итоги первого квартала показали, что в большинстве колхозов Шахунского и Тоншаевского районов, несмотря на недостаток кормов, зимовка проходит организованно,

работники животноводства настойчиво преодолевают трудности, почти не допускают падежа. Некоторые хозяйства не только не допустили снижения продуктивности скота, но и добились ее роста по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Это позволило им выполнить планы продажи основных видов продуктов животноводства государству. К таким хозяйствам можно отнести артели «Свобода», «Авангард», «Новый путь», совхоз «Комсомолец», Шахунского района, «Коммунар», «Прогресс», Тоншаевского района. Работники ферм этих колхозов умело использовали имеющиеся возможности для повышения надоев молока и привесов мяса, добились того, что каждый килограмм корма используется с полной отдачей.

Однако в ряде колхозов в результате бесконтрольности и бесхозяйственности зимов-

ки скота проходит значительно хуже. При одинаковых со всеми условиях такие колхозы, как «Искра коммунизма», «Трудовик», «Мичуринец», «Дружба» и другие в первом квартале не выполнили планы ни по одному виду продуктов животноводства, а колхоз «Заветы Ильича» еще и допустил большой падеж молодняка.

Сейчас, в завершающий период стойлового содержания, как никогда нужен хозяйственный глаз и заботливый уход за скотом. Партийные организации и правления колхозов должны объявить решительную борьбу с беспечностью и безответственностью в животноводстве, позаботиться об усилении раций кормления животных, добиться, чтобы все корма скармливались скоту только в хорошо приготовленном виде.

Наступила пора готовиться к пастбищному сезону. На-

УДОБРЕНИЕ ОЗИМЫХ

Хлеборобы сельхозартели «Свобода» в эти дни развернули подсев клеверов. Их будет подсеяно более 100 гектаров. Участки для подсева клевера подбираются с невысокой кислотностью. Это надежнее, потому что молодые всходы клевера очень плохо развиваются на кислых почвах.

Вслед за подсевом клевера хлеборобы сразу же берутся за подкормку озимых. Подкармливать намерены не менее двух третей имеющегося ози-

мого клина. Эта работа уже ведется. Пользуясь утренними заморозками, колхозники Синчуважской, Архиповской и других бригад дружно выходят на поля. На га вносится полная доза азотных, фосфорных и калийных удобрений.

Н. ШИХАРЕВ.

ДРУЖНОЕ НАЧАЛО

Половоды сельхозартели «Советская Россия» начали подсев клевера.

Широко эту работу развернули колхозники Никитинской бригады, которые только 13 апреля подселили многолетней травы на площади 30 гектаров.

Г. МЕЛЕНТЬЕВ,
председатель колхоза.

ХОЗЯЙСКАЯ ЗАБОТА

Четко, с чувством высокой ответственности за будущий урожай трудятся в эти дни наши колхозники. Семена для весеннего сева мы давно уже подготовили, закончили посев клевера и начали подкормку озимых культур.

Полностью получены ядохимикаты для обработки семян перед посевом. Есть одна тонна гексахлорана, для проправления льносемян получено 200 килограммов препарата АБ, для обработки семян бобовых куплен молибдат.

Вместе с бригадирами составили план весенних полевых работ, задание довели до каждого члена бригады.

М. БЕРЕЗИН,
агроном колхоза
«Рассвет».

СЕВ КЛЕВЕРА В КОЛХОЗАХ ШАХУНСКОГО РАЙОНА

Данные ЦСУ на 15 апреля 1965 года

(В процентах к плану)

«Искра коммунизма»	184
«Новая жизнь»	117
«Родина»	106
«Всходы Ильича»	100
Имени М. Горького	100
«Дружба»	96,1
«Искра»	96
Имени Литвинова	93,3
«Свобода»	90
«Ленинский путь»	83,8
Имени Фрунзе	75
«Новый путь»	71,3
Совхоз «Комсомолец»	66,7
«Рассвет»	45

ПРИМЕЧАНИЕ: колхозы «Луч», «Нива», «Память Чапаева», «Авангард», «Заря коммунизма», «Россия», «Советский путь», «Трудовик», «Удачник», «Красный Октябрь», «Земледелец» к подсеву клевера не приступали.

ПРЕДМАЙСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

Славно работали в первом квартале лесозаготовители Пижемского леспромхоза. Сверх программы они дали стране валовой продукции на 73 тыс. рублей и выполнили план по всем сортиментам. Производительность труда составила 102,4 процента.

Хорошо идут дела и в апреле. Сейчас предприятие опережает график вывозки леса на тысячу кубометров. Впереди идут Унженский и Арбинский лесопункты. Первый из

ВПЕРЕДИ — УНЖЕНСКИЙ ЛЕСОПУНКТ

Лесопильщики этого цеха свое слово сдерживают. Они добились в первом квартале большого успеха, напилив сверх программы 700 кубометров пиломатериалов. От снижения себестоимости продукции получено 4200 рублей экономии.

На предмайскую вахту встали многие бригады, смены, цехи леспромхоза.

В. СНОРОХОДОВ,
начальник планового отдела.

РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКОВ



Всего один месяц остался до пастбища скота. Но от Надежды Михайловны Лебедевой еще потребуется немало старания, чтобы ее коровы не сбили надол.

И трудолюбивая доярка этого добивается: результаты работы у нее неплохие. Конечно, сил жалеть и со временем считаться ей уж не приходится.

НА СНИМКЕ: Н. М. Лебедева — доярка Скородумовской фермы колхоза «Земледелец».

Фото В. Душинина.

РАЗДУМЬЯ, РАСЧЕТЫ И ПЛАНЫ

Открытое партийное собрание колхоза «Новая жизнь» по-деловому обсудило на днях итоги мартовского Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации по увеличению производства и заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Решения мартовского Пленума, — заявил на собрании председатель колхоза М. И. Копылов, — горячо одобряют все колхозники. Это и понятно, они открывают хорошую перспективу для укрепления экономики колхозов, повышения жизненного уровня тружеников села.

Стабильные планы заготовок и повышение закупочных цен на продукты сельского хозяйства, увеличение капиталовложений в эту отрасль материально заинтересовывают колхозников в увеличении производства основных видов продуктов.

Наши колхозники умеют выращивать хлеб. Были годы, когда мы получали по 10—12 центнеров с гектара зерновых, хорошие урожаи картофеля, льна и даже гречихи. Но за последние годы

урожаи резко упали. Твердый план заготовок на ряд лет позволяет теперь самим решать, какие культуры и сколько сеять, навести порядок в землепользовании и повысить урожайность. Но, опираясь на помощь государства, надо и самим хорошо потрудиться: качественно привести сев, полкормить посевы озимых, получить высокий урожай всех культур и создать прочную кормовую базу для общественного скота. Многое в этом направлении уже сделано, но еще больше предстоит сделать.

За последние годы, — заявил в своем выступлении коммунист А. А. Соколов, — низкие урожаи, слабую кормовую базу часто оправдывали неблагоприятными погодными условиями. Но не только в погоде дело, а и в том, что из севооборота была вытеснена такая ценная культура, как клевер, хотя мы в этом и не виноваты.

Но многое зависит и от нас. Мы гордимся сегодня, что колхоз на всю площадь имеет сортовые семена. Это хорошо. А вот план по молоку за

первый квартал не выполнили и не потому, что не могли. Просто прохлопали. Не интересовалась этим вопросом. Искусственное молоко не делали, товарность ферм была низкой, много молока портилось. Разве это по-хозяйски? Надо было побольше контролировать и требовать от животноводов.

Агроном А. А. Полозова рассказала о подготовке к весне. Полевые работы, говорит она, можно сказать, уже начались. Подсеяно 106 гектаров клевера, скоро начнем подкармливать озимые, под картофель вывезен навоз. В этом году колхоз заготовил 88 тонн золы, это более чем по тонне на гектар посева льна. Колхоз небогат органическими удобрениями, но и имеющими навоз хранить мы не умеем. Колхозники сейчас ничем не заняты, и навоз надо немедленно сложить в штабеля и утрамбовать. Пора приступить также к воздушно-тепловому обогреву семян. У нас есть все возможности нынче

получить хороший урожай. И опять-таки некуда ссыпать хлеб — складов и токов хороших у нас нет. Правление колхоза надо подумать об этом.

Мартовский Пленум, — говорит председатель Извальского сельсовета П. П. Соколов, — не только открывает большие возможности для колхозов, но и оздоравливает их. Он заставляет нас по-хозяйски относиться к основному производству — к земле. Мало мы удобряли ее, да и удобрения хранили по-варварски. Пора положить конец всякой бесхозяйственности. Надо мобилизовать всех колхозников, вселить в них веру в будущий успех.

Единодушно одобрав решения мартовского Пленума ЦК КПСС, партийное собрание наметило ряд практических мероприятий по успешному проведению весеннего сева, завершению зимовки скота и переходу на летнее пастбищное содержание.

ХОРОШАЯ ИСКОРКА

Раньше стенная газета «Гудон» в транспортном цехе Славского лесохимкомбината выходила от случая к случаю.

Когда избрали новый состав редакции и редактором стал Семен Васильевич Морозов, стендгазета преобразилась. Она выходит регулярно. Вокруг газеты сплачивается актив рабочих, члены редакции дают им задания, и заметки в стенгазете идут и идут. Рабочие пишут о ходе социалистического соревнования, о передовиках производства, о всех добрых делах. В то же время в газете пишется о всем том, что мешает работе.

Читатели с интересом читают свою содержательную стенгазету.

Хорошая искорка у газеты! А. ШУСТОВ.

СЕМИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ПЕРВЫЙ, РЕШАЮЩИЙ

В прошлом году коллектив Механизированного лесопункта Шахунского леспромхоза добился хороших результатов. Годовой план был выполнен по всем видам работ, вывезено из делянок дополнительно к заданию 11 500 кубометров древесины, в том числе 5900 кубометров деловой.

Наши лесозаготовители не успокоились на достигнутом. Подсчитав свои возможности, они наметили на 1965 год новые, повышенные задачи. К примеру, если в первом квартале прошлого года нужно было по плану заготовить и вывезти 34 000 кубометров леса, то за тот же период нынешнего года — уже 40 000, хотя механизмов несколько не прибыло, а число рабочих уменьшилось на 26 человек.

Если в первом квартале 1964 года заготовлено, вывезено, переработано на нижнем складе и отгружено 34 600 кубометров древесины, то в первом квартале этого года отгружено уже 42 173 кубометра. Комплексная выработка на рабочего составила 111,4 процента, средняя зарплата — 111,9 и производительность труда — 114,3. Производительность труда превышает среднюю заработную плату на 2,4 процента. Следовательно, наш лесопункт стал работать рентабельнее.

В первом квартале 1965 года программа выпуска валовой продукции выполнена на 115 процентов. Дано сверхплановой валовой продукции на сумму 34 698 рублей. Хорошие результаты и по другим показателям. Этого мы добились благодаря упорному, настойчивому труду всего коллектива лесопункта. Особенно отличились мастерские участки И. Я. Ермилова и В. Н. Галчинова,

ставшие победителями в социалистическом соревновании тружеников лесной промышленности Волго-Вятского совнархоза. Они завоевали первую и вторую премии и переходящее Красное знамя.

Очень хорошо поработали малые комплексные бригады А. Алимова, В. Н. Борцова, К. Д. Кузнецова и Г. Н. Кислицына. Отлично трудились на вывозке леса шоферы В. И. Веселов, П. А. Бородин, Е. С. Надеждин, П. Л. Тузов, В. Г. Мамаев, В. А. Зарайский, Е. И. Разумов и В. С. Кимаковский.

На эстакадах нижнего склада очень хорошо работали на разделке хлыстов бригады С. Е. Веселова и В. М. Шохирева. Успешно грузили лесоматериалы в вагоны широкой колеи грузчики бригады С. Мухаматгалиева.

Хорошо потрудились мастера И. Я. Ермилов, В. Н. Галчинов, О. А. Самоделкина, М. И. Кузнецова и Л. С. Роженцева, десятники Г. С. Кузнецова, Г. А. Збруева, И. М. Винокуров.

Можно с уверенностью сказать, что с выполнением плана первого квартала наш коллектив создал условия для успешного выполнения программы всего 1965 года.

Х. САФИН,
начальник Механизированного лесопункта.

Группа диспетчеров объединенного транспортного цеха Славского лесохимкомбината сообщила в редакцию об отсутствии габаритов на лесобирже, что сильно затрудняет работу. В письме рассказывалось также о грубости, допускаемой начальником службы движения тов. Чегаевым в отношениях с подчиненными.

Как сообщил секретарь партбюро лесохимкомбината тов. Салтыков, письмо рассматривается на заседании партбюро лесохимкомбината, куда были приглашены коммунисты и руководители транспортного цеха.

Александр Иванович Кодолов — отличный главный кондуктор. Не зря его фотография на узеловой Доске почета, а народ избрал депутатом городского Совета.

Елена Павловна Пономарева, руководитель кондукторского резерва станции І Шахунъя, о нем рассказала:

— Дела у Александра Ивановича идут хорошо. Что ему помогает добиваться успеха? По-моему, любовь к делу. Александр Иванович берет именно умением. Премию на днях получил от руководства Горьковского отделения дороги. Ударник коммунистического труда, член месткома.

Кодолова я застал дома. Он готовил уроки по истории. Тема: восстание декабристов в 1825 году. Александр Иванович учится в 9 классе средней школы рабочей молодежи.

Двадцатилетний крестьянский парень, окончивший только 6 классов, подался в 1948 году в Шахунью. И пришел Кодолов в кондукторский резерв. Встретили юношу хорошо, приветливо. После сдачи экзаменов назначили старшим, а вскоре — главным кондуктором.

После службы в Советской Армии Кодолов снова пришел в кондукторский резерв. Водружался, закаленный. И снова главным кондуктором. А вообще-то железнодорожники зовут его коротко и уважительно: «Главный».

Если вдуматься — он и в самом деле главный. Над всем поездом, что он сопровождает.

Ведь это только кажется, что работа у главного несложная. На самом же деле требуется от него многое: и смекалка, и расторопность, и умение найти выход из трудного положения, и, конечно же, бдительность.

И час, и два, и три, а то и больше бежит безостановочно поезд. А главный, как часовой на посту, все топчется на сво-



ей площадке, все видя, все слыша, все замечая.

И вдруг толчок. Даже не очень заметный. У Александра Ивановича цепко срабатывает тренированная память: пикет такой-то, километр такой-то. А глаза уже ищут обходчика, или стрелочника, или дежурного по переезду, кому можно крикнуть о том, что близко ходит беда.

— Карапаш и бумага всегда под рукой — замечает Александр Иванович. — В случае предвидящей опасности пишу записку и с хода поезда выбрасываю ее на станции.

На следующем пункте остановка. Можно сходить в контору дежурного по станции, немного отогреться. Но служба службой, и главный Кодолов пошел вдоль состава: мало ли что может случиться.

Не напрасно отказал себе

кондуктор в нескольких минутах блаженного тепла. У одного из вагонов учился он, вроде попахивает паленым. Потрогал рукой — так и есть, букса грееется!

Дал знать машинисту. Отправление — только по его сигналу.

Настывший металла прилипал к пальцам. Но Александр Иванович все же сумел быстро и споровисто перезаправить буксу. И снова километр за километром убегают из-под колес.

Летом 1963 года на кривой главный заметил в одном из последних с хвоста вагонов белый дымок, разгоняемый по ветру. Станция была рядом, в считанных километрах. Остановили на ней поезд. Главный сам ликвидировал опасность и снова в путь.

Да, кондуктору дремать нельзя, дел у него хватает. Вроде только что все было хорошо, и вдруг спокойный огонек фонаря путевого обходчика заметался тревожно, опиная круги. И в ту же секунду главный сорвал стоп-кран.

Подбежал Кодолов к вагону, а там оборвалась подвеска тормозного башмака. Инструментов по руки никаких нет, а перегон освобождать надо: в затылок выстроится поезд. И выход был найден. Главный перевязал проволокой тормозной вал, выключил воздухораспределитель. Крепко пригнувшись Александру Ивановичу знания по вагонному делу. Немного времени занимал перегон.

Идет Кодолов вдоль состава, дотошно осматривает каждый вагон. А на одном из бандажей — легкая царапина. Счистил снег и обнаружил трещину. Проморгали растяпывагонники. Выбросили вагон, еще раз осмотрели состав.

Разумеется, неприятные случаи, о которых рассказано, бывают не так уж часто. Хорошо, четко идут поезда по стальным магистралям. Наблюдая за встречными поездами, Александр Иванович как будто своими глазами видит всю привольную Россию, все ее mightество.

Не только хорошо несет службу Александр Иванович, он воспитатель, наставник, борец за порядок на транспорте. Он не пройдет мимо недостатков товарища. Смело, принципиально скажет ему. Приложит силы к устранению непорядков, поможет товарищу советом и делом. Его воспитанники Иван Стасенко, Николай Старостин сейчас вместе с ним трудятся главными кондукторами.

В. ШАБАЛИН.

ХОТИ ПИСЬМО И НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Тов. Салтыков пишет: «На счет габаритов критика была справедливой. Из-за их отсутствия на лесобирже всю зиму не было нормальных условий работы.

Старшему инженеру по технике безопасности тов. Коротеевой совместно с главным инженером и руководителями лесобиржи поручено обследовать положение дел и устранить недостатки.

При разборе письма диспетчеров выявилось, что начальник службы движения тов. Чегаев в отдельных случаях грубо обращался с диспетчерами, иногда необоснованно за-

держивал их после работы, часто не предоставлял им самостоятельности, порой ломал график планирования работ на ближайшее время. Вместе с тем партбюро отметило в своем решении, что он мало требует с диспетчеров, не учит передовым методам труда.

Бывают случаи, когда диспетчеры работают нечетко, нарушают Правила технической эксплуатации, некоторые из них вступают в пререкания с начальником службы движения и руководителями цехов, допускают грубость.

Партбюро предупредило тов. Чегаева и диспетчеров».



СЕЛЬСКИЙ УМЕЛЕЦ

Издалека слышен металлический звон. Он доносится из Хмелевицкой кузницы и настойчиво, беспрерывно напоминает: «поспешай, хлебороб, скоро сев!»

У пышущего жаром горна Николай Алексеевич Коновалов. Вот он откинул рычаг кузнечных мехов, ловко подхватил клеммами добела раскаленный кусок железа и с размаху шлепнул на наизнанку. В тот же миг на бесформенный слиток обрушился чувствительной силы удар молотка — и шарообразный каскад искр ярко-красным веером рассыпался по сторонам...

Судя по тому, как кузнец размеренно, без суеты обрабатывал поковку, можно было сделать вывод, что он мастер своего дела. И это, действительно, так.

Впервые Николай Алексеевич переступил порог кузницы 30 лет назад 15-летним подростком. Любознательный юноша тогда числился молотобойцем и одновременно изучал все тонкости кузнечного ремесла. Из робкого, но смуглого паренька получился толковый ученик, а с годами к нему пришло и мастерство.

Дел в эти дни у Коновало-

ва хоть отбавляй. Очень уж торопят оковывать телеги, и конные плуги тоже надо перебить. Правда, тракторные бороды все привел в порядок и время в запасе еще есть.

Конечно, работа шла бы намного быстрее, если не отрывали специалиста шофера да трактористы: то им радиатор срочно запаяй, то цепь или трос немедленно срасти. И опытный кузнец их не задерживает ни на минуту.

А. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.
НА СНИМКЕ: кузнец сельхозартели «Всходы Ильича» Николай Алексеевич Коновалов.

ВО ВСЕОРУЖИИ!

Механизаторы
«Красного Октября»
наготове

Должно готовиться к предстоящей весенне-страде механизаторы колхоза «Красный Октябрь».

Завершается ремонт оставшихся машин в мастерских ММС, «Сельхозтехники» и СПТУ № 9.

Большинство хозяев «стальных коней» в эти дни еще раз проверяет исправность плугов, борон, лущильников, сеялок. Регулируют их, подкручивают гайки, крепят болты, гарантируя себя от простое в борозде.

Большую помощь механизаторам оказывает неизменно стоящий у пылающего горна кузнец Александр Матвеевич Виноградов.

— Успех проведения весенне-полевых работ, — говорит mechanik колхоза Александр Иванович Мельников, — решают не только машины, но и, в первую очередь, кадры. А их у нас в достатке для двухсменной работы агрегатов. Получившим нынче специальности механизаторов Н. Грознову и Ю. Зиновьеву даже не хватило трактора. Они у нас будут в резерве.

Позаботились механизаторы и о горюче-смазочных материалах. Их заготовлено на весь период сева.

Г. РАНТИНА.

ПУТЬ К ПОДЪЕМУ

Одной из главных экономических мер подъема сельского хозяйства, которые намечает осуществить наша партия, является улучшение системы заготовок и закупок сельхозпродуктов. Теперь устанавливается твердый план закупок зерна и продуктов животноводства на полные 6 лет, включая и 1970 год. Повышение закупочных цен на зерно и мясо создало уверенность в работе, подняло их заинтересованность в развитии общественного хозяйства.

Нас не могут не радовать увеличение выпуска сельскохозяйственной техники, повышение ее качества и надежности, укрепление ремонтной базы в сельском хозяйстве, быстройшая электрификация села и многие другие мероприятия, направленные на укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, разработанные и одобренные мартовским Пленумом ЦК КПСС.

Отныне труд хлеборобов и животноводов будет оцениваться более полной мерой. По подсчетам наших экономистов, уже в нынешнем году хозяйство получит дополнительно от продажи зерна государству по новым закупочным ценам 12750 рублей дохода, от продажи мяса — примерно 36000 рублей. Всего же дополнительный доход составит 48750 рублей. На эти деньги можно вести крупное строительство животноводческих помещений, приобрести большое количество сельхозтехники, увеличить выдачу денег на трудодни колхозникам.

Задача партии и государст-

ва о колхозах вдохновляет людей на большие дела. Труженики нашего колхоза взяли хороший разбег в начале года. Особенно хорошо поработали животноводы. Надой молока в I квартале 1965 года со-

ЖИЗНЬ. ЭКОНОМИКА. КОЛХОЗ.

ставил 295 килограммов от фурражной коровы. Это на 66 килограммов больше, чем было надоено за это же время в минувшем году. Валовой надой молока увеличился по сравнению с прошлым годом на 313 центнеров. Это позволило колхозу досрочно — 20 марта — выполнить квартальный план продажи государству молочных продуктов.

Поголовье общественного стада по сравнению с прошлым годом в хозяйстве значительно увеличилось. Коров стало больше на 20 голов, а свиней прибавилось на 158.

Успешно завершается зимовка скота. На фермах почти нет отхода телят, поросят и ягнят. Успех зимовки решила подготовка кормов к скармливанию: резка и запаривание ржаной соломы производились на всех молочно-товарных фермах. В результате в текущем году доляки надоили и продали государству молока значительно больше прошлогоднего, несмотря на то, что коров кормили тогда почти одним сеном. 89 бычков, родившихся в 1963 году, и 50 бычков от разных отелов прошлого года поставлены на интенсивный отоком: думаем, что получим от них не менее 26 тонн говяжьего мяса.

Наши люди ставят зада-

чу — в текущем году продать государству 60 тонн свинины. Уже 1 апреля было сдано на заготовительный пункт 60 свиней общим весом 48,6 центнера. Имеется поросят на ферме Февральско-мартовского опороса 460 голов. Да ожидается опорос 70 разовых свиноматок.

Многое делается полеводами и механизаторами. За три минувших месяца этого года заготовлено 11527 тонн торфяных компостов, что составляет по 4 тонны на гектар пашни. Всего же будет заготовлено и внесено в почву этого удобрения 40 тысяч тонн. Имеется 220 тонн золы. Она будет внесена под лен, почти по 1,5 тонны на гектар посева. Подсеван клевер на 107 гектарах. Все имеющиеся семена под яровой клин доведены до посевных кондиций, заканчивается ремонт тракторов и прицепной техники.

Однако есть у нас и недоделки. Из-за отсутствия запасных частей задерживается ремонт тракторов. И это вызывает серьезную тревогу у руководителей и хлеборобов. В эти дни развертывается подкормка озимых культур азотными удобрениями. Но их в хозяйстве недостаточно. Здесь нам нужна помочь производственного управления.

А цель, которую наметили

колхозники «Нового пути» в текущем году, будет достигнута — урожай повысится и продуктивность животных поднимется.

В. ЛЕБЕДЕВ,
секретарь парторганизации колхоза «Новый путь».

ПО ПОЧИНУ БОГОРОДЧАН МЕТАЛЛОЛОМ — МАРТЕНАМ

З начительную работу по сбору металлического лома провели колхозы, промышленные предприятия, школы, комсомольцы и сельский актив Тоншаевского района. При квартальном плане 211 тонн заводам отгружено 232 тонны лома. Хорошо справились с заданием Пижемский леспромхоз и отделение «Сельхозтехника». Колхозы «Путь Ленина», «Ошминский», имени Тимирязева, «Нива» и другие в первом квартале выполнили план девяти месяцев.

Ознакомившись с обращением трудящихся Богородского района об усилении сбора и отправки металлолома, правления колхозов «Ошминский», «Путь Ленина», коллектива отделения «Сельхозтехники», учителя и учащиеся Тоншаевской и Шайгинской средних школ, Лесозаводской восьмилетней школы обратились с призывом ко всем коллективам предприятий, колхозов, школ, ко всему населению района объявить апрель ударным по сбору и отгрузке металлического лома.

Добиться, чтобы годовой план по сбору и отгрузке металлолома по колхозам был выполнен к 19 июля, а по промышленным предприятиям — к 48 годовщине Великого Октября. В. ГОРЯЧЕВ.

Известно: где держат пчел, там семян клевера получают больше в 2—3 раза. Даже маленькая пасека в 20 ульев за лето опылит, конечно при дрессировке, 10 гектаров семеников и даст дополнительный урожай семян до 20 центнеров на сумму 4000 рублей.

Раньше было сомнение: опыляют ли пчелы люцерну? Оказалось, да. В колхозе «Путь Ленина», Башкирской АССР, к 60 гектарам ее посе-

ПЧЕЛЫ — ЭТО ДЕНЬГИ И МЕД

зов подвезли 300 пчело-семей и получили семян по 3,3 центнера с гектара, а в соседней сельхозартели «Дубровка» пчел поблизости не было, и гибридной люцерны намолотили лишь по 0,3 центнера.

Пчелы также хорошо опыляют лен, а это, в конечном итоге, большая прибавка семян и тоже деньги. Так, в 1963 году в Шарской бригаде колхоза «Всходы Ильича»

на 16 гектарах «северного шелка», где пчелы не летали, льносемян получено всего по 57 килограммов, тогда как в Ермине, этого же хозяйства, со всех 30 гектаров собрано по 296 килограммов.

Если бы не колхозная пасека, то в целом хозяйство недополучило бы 276 центнеров семян льна на общую сумму 26 тысяч рублей. А опыляли посевы льна на

площади 170 гектаров всего 150 пчелиных семей.

Раньше я приводил пример, как 20 семей за счет опыления клевера и гречихи принесли в колхозную пасеку 5200 рублей. Да если еще добавить доход, который получен ими от дополнительных семян льна, то польза выразится почти в 9 тысяч рублей.

Значит, чтобы пчелы давали больше меда, на-

до увеличивать посевы медоносных трав: люцерны, фацелии в смеси с горохом. Но достать семена медоносов пока невозможно.

И вообще, не пора ли производственному управлению, председателям колхозов задуматься о подготовке кадров по пчеловодству, о завозе пакетных пчел с Кавказа.

И. СЕНАТОВ,

ЗНАМЯ ТРУДА
3 стр. 17 апреля 1935 г.

ДОБРОЕ НАЧИНАНИЕ

Члены-пайщики Вахтанского рабкоопа решили частично передать свои начисления на паевые взносы от прибылей на возведение монумента павших в боях за Родину воинов-вахтанцев. Я очень одобряю это доброделание. А почему бы эту инициативу не поддержать и членам-пайщикам Шахунского рабкоопа? Из фонда накопления на наши членские книжки выделено 300 рублей. На полный паевой взнос (15 рублей) начисляется по 45 копеек. Мало, конечно. А если эти 300 рублей только от нашего рабкоопа передать на сооружение памятника Герою Советского Союза Д. Е. Комарову, будет солидная прибавка к общему сбору, который идет в Шахунском районе на увековечение

памяти героев - фронтовиков, павших в боях за Родину с немецко-фашистскими захватчиками.

Видимо, следует правлению рабкоопа в эти дни провести с членами-пайщиками на эту тему разговор.

Н. КУСКОВ,
пенсионер.

ОКАЖЕМ ПОМОЩЬ

По благоустройству города сделано много, но немало еще предстоит впереди работ.

Горсовет попросил нас, пенсионеров, чтобы мы своими силами посадили и вырастили в городском парке 600 листв.

Я считаю, что это вполне возможно. Если из 2500 пенсионеров 150 человек посадят хотя бы по 4 листвы, то эта просьба будет выполнена.

Я призываю всех пенсионеров, кто может по состоянию здоровья, принять участие в озеленении парка. Пусть от нас останется добрая память и подарок молодому поколению.

Необходимо, чтобы и комсомольцы были застрельщиками мероприятий и также приняли активное участие в озеленении города.

Горсовету надо проявить заботу об изыскании и обеспечении посадочным материалом и средствами для посадки саженцев.

И последнее, посадку саженцев нужно производить только по генеральному плану и под руководством опытного человека, чтобы не повторить ошибок прошлых лет.

Н. СОЛОВЬЕВ,
депутат горсовета.



Добро пожаловать!

Рис. А. Юкляева.

КЛУБ ЮНЫХ

Пятый год в Шахунской средней школе № 3 работает «Клуб юных друзей искусств». В нем под руководством учительницы Галины Михайловны Поплаухиной старшеклассники читают лекции и проводят беседы о великих русских художниках, писателях, артистах. Прочи-

тый цикл лекций, посвященных композиторам.

В простой, доходчивой форме, интересно и содержательно рассказывают десятиклассники учащимся пятых и шестых классов о любимых детских писателях С. Маршаке, К. Чуковском, С. Михалкове.

А. РУСОВ.

ДВА МАГАЗИНА в ОРСЕ, Вахтанского леспромхоза — № 2 (заведующая А. А. Варанкина) и № 20 (А. А. Краева) — систематически перевыполняют планы товарооборота. В них всегда выдерживается ассортиментный минимум. Продавцы вежливы с покупателями, стараются удовлетворить их запросы.

Заглянем в гастроном № 20. За прилавком — Антонина Васильевна Краева. Она в белом халате и в белой накидке на голове. На полках и в витринах аккуратно разложены товары..

В продуктовом отделе на выбор расфасованные пряники, печенье, сахар, всевозможные конфеты, пшено, сливочное масло, соленая рыба. А сколько консервированных овощей и фруктов! Ряды баков сверкают, привлекая взгляды покупателей.

Самые большие закупки обычно делают домохозяйки.

ХЛОПОТЛИВАЯ ДОЛЖНОСТЬ

Они берут всего понемногу, чтобы удовлетворить запросы семьи на один—два дня. К чему запасы? Товаров много, их подвозят каждый день.

Вот пенсионерка Олимпиада Андреевна Смирнова пристально осматривает продукты.

— Вам чего, бабушка? — осведомляется продавец.

— Мне бы сахара.

— Пожалуйста. Сколько?

Приворно работают руки продавца, взвешивая товар. Покупательница, уходя домой, благодарит за внимание.

В дверях появляется машинист Вторин. Человек он малоразговорчивый, серьезный. Краева старается предупредить его желания.

— Вам, дядя Федя, чего?

— Пока смотрю. А что понравится, — скажу.

После четырех часов вечера магазин заполняется рабочими и служащими леспром-

хоза. Тогда напряжения в работе больше, но ловкие руки продавца успевают обслужить всех культурно и вежливо.

Кроме основной работы в магазине, Краева делает выезды. Часто ее можно видеть торгующейся на станции Пижма, в рабочем поселке Сява, в городе Шахунье и даже в селе Шабалино, Кировской области. И всюду ее ждут, знают, что привезет она нужный им товар. Ее встречают радушно.

— Антонина Васильевна? Снова у нас? Что новенького?

— Смотрите. Товар налицо.

Хлопотливая должность быть продавцом. Но и почетная. И как бы ни уставала к концу дня Антонина Васильевна, она, снимая халат и уходя домой, с удовольствием думает: «День прошел не зря, люди довольны».

А. АНДРЕЕВ.

ЧЕРТ «

Коль не отдашь мне все их сразу, То задушу, отправлю в ад. А там известно, что несладко Перекинать в густой смоле... — Где деньги? — спрашивает. Бабка

Прошепелявila:
— В с-столе...
Спеша, служитель

«того света»
Рублишки вмig пересчитал,
Сложил за пазуху пакет он,
Победоносно прорычал
И в сени быстро.

Как ошпарен!
Проронен, видно, и в бегах!
Но там дружинник —
дюжий парень —
Схватил «чертяну» за рога.
— А мы тебя-то ищем всюду.
Спасибо Лайке. Помогла...
— Пусти, — взмолился
«черт». — Не буду...
— Суду расскажешь

про дела...
Сорвал с «чертяни»
подоспевший
Рога козы, телячий хвост.
Встал перед бабкой

осмелевший
Односельчанин во весь рост.
Всплеснула старая руками:

— Да это же
пьяничка-кум!!
А кум безмоловствует,
как камень,
От невеселых, видно, дум.

В. КАШИН.

Редактор
М. Я. МАТВЕЕВ.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на второе полугодие 1965 года
на центральные, областные и местные издания

Подписка принимается без ограничения на все газеты и журналы, кроме «Недели», отделениями связи, агентством «Союзпечать» и общественными распространителями печати на предприятиях, в учебных заведениях, колхозах.

Дорогие товарищи!

НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ ИЛИ ВЫПИСАТЬ НУЖНЫЕ ВАМ ИЗДАНИЯ ВНОВЬ!

АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ».